



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>  
<http://vk.com/vounb>  
e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)  
+7 (473) 255-05-91



Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета народных депутатов

ГАЗЕТА ОСНОВАНА  
20 мая 1917 года

№ 119  
(17704)

ПЯТНИЦА, 25 мая 1979 г.

Выходит  
ежедневно,  
кроме  
понеделья

Цена  
2 коп.

# РАБОЧУЮ ЭСТАФЕТУ СТРОЙКАМ

Еще никогда в нашей области не был столь масштабным строительством-монтажом работ. Многие десятки объектов от индустриальных гигантов пятилетки, какими являются Придонской химзавод и Нововоронежская АЭС, до жилых домов и школ, детских, сельскохозяйственных, медицинских и других учреждений — все это передний край огромного строительного фронта. И если откуда поступают хорошие вести об оживлении коллективами трудовых победителей об опережении сроков работ, высоким их качестве — значит это результат тесного взаимодействия строителей, монтажников, проектировщиков, поставщиков оборудования, транспортных и трудовых смежных отраслей. Значит здесь укрепилась, завоевала авторитет рабочая эстафета строителей.

Родившись в горячке дня трудового соревнования строителей Нуревской ГЭС, она стала достоянием многих и многих коллективов, надежным оружием в борьбе за сроки и качество строительства. Высокую оценку такому сотрудничеству дал Леонид Ильич Брежнев.

«Полное широко похвалять инициативу соревнования смежников на принципах рабочей эстафеты», — говорил он, соревнование между коллективами строителей, проектировщиков, предприятий промышленности, транспорта и сельского хозяйства за своевременный и качественный в действие важнейших объектов, предусмотренных пятилетним планом».

Опыт передовых строителей со всей очевидностью убеждает в том, какой огромной организующей силой обладает сотрудничество смежников, их трудовое единство. Именно стремление аккуратно и добросовестно выполнять взаимные обязательства, не ущемляя интересов других коллективов, помогло труженикам генерального строительства № 2 и многих многочисленных помощников при активной поддержке заказчика досрочно ввести в строй в третьем году пятилетки крупный завод химической промышленности — переводя сусовского комплекса рыбной гастрономии. Еще раньше сотрудничество и взаимовыручка смежников обеспечила досрочную сдачу этим же трестом производственного корпуса объединения «Прогресс».

А в эти дни кипучего соревнования за успешное выполнение возмездной строительной программы нынешнего года рабочая эстафета уверенно шагает со стройки на стройку. Некоторое время назад совместные возмездные обязательства приняли строители, монтажники, наладчики, снабженцы, проектировщики и эксплуатационники вассоновской и комсомольско-молодежной стройки — Придонского химзавода. Развивая социалистическое соревнование по принципу рабочей эстафеты, они решили сократить время на возводных объектах сусовского комплекса и обеспечить завершение строительного-монтажного и пуско-наладочных работ в соответствии с графиком. Каждый из участников определил свое место в общем строю, взял на себя конкретные обязательства, предусмотрел оказание всесторонней помощи смежникам. С каждым днем на этой крупнейшей стройплощадке области рабочая эстафета набирает ход.

Подобных примеров немало. Они слова в слова подтверждают зримые преимущества новой организации производства, новых, по-настоящему деловых и взаимовыгодных отношений сторон на объектах. «Рабочая эстафета» не только налаживает тесные контакты между ними, она также выигрывает из практики строителей негодную привычку свалить на смежника, прятаясь за чужой спиной.

Коммунистическая сознательность, товарищеская взаимопомощь, высокая ответственность за порученное дело и крепкая трудовая дисциплина — вот добрые плоды эстафеты, их прямое следствие — высокие производственные результаты на площадках, ровный ударный ритм во всей строительной цепочке, опережение сроков работ, соблюдение пресловутой «чужеземности». Вот почему договоры смежников должны стать предметом постоянной заботы партийных и общественных организаций, находящихся в центре их внимания, под их неслышимым контролем. Большой организаторской работы требует также дальнейшее распространение этого ценного начинания.

Это тем более важно, что в практике некоторых наших строительных организаций рабочая эстафета еще не заняла необходимого ей места, а взаимоотношения смежников, как говорится, оставляют желать лучшего. Не все они чувствуют свою ответственность за общий успех, не все делают во имя его достижения. Рабочий ритм «Коммуны» на Нововоронежской атомной электростанции сигнализирует, например, о том, что во вне коллектива участка «Электронинструменталь» затонуло осуществление некоторых пуско-наладочных работ на ватом энергоблоке. Подобная неразворотливость упомянутого участка, который ищет не в ногу с остальными, уже привела к потере времени, осложнившая обстановку. Как видно, на важной пусковой стройке еще не достигнуты необходимые слаженность и взаимопомощь участников. Из подобных фактов следует извлекать выводы, применять необходимые меры.

«Рабочая эстафета» требует внимательной организаторской и воспитательной работы хозяйственных руководителей, партийных и профсоюзных комитетов. Заключение договоров между смежниками, определение их взаимных обязательств и рубежей в социалистическом соревновании — лишь начало, за которым должны последовать и сама организация дела, и контроль за выполнением договоров. Важно добиться, чтобы стороны не допускали нарушениями взаимных обязательств, чтобы они точно и строго в соответствии с высоким качеством выполняли свои задания, предусмотренные планами и графиками объема работ. «Рабочая эстафета» не будет действенной без понимания каждым труженником своей ответственности перед коллективом, без глубокого осознания стремления сделать все необходимое для общего успеха. Такой подход требует и определения эффективных мер морального и материального стимулирования участников «рабочей эстафеты».

Месяца с небольшим остается до завершения очередного квартала и первого полугодия. Достижение этого рубежа для многих коллективов строительной отрасли связано с вводом объектов промышленного и гражданского назначения. Решается судьба плановых заданий и повышенных обязательств. Закладываются основы успешной реализации годовой строительной программы. В этих условиях особая роль, особое место принадлежит «рабочей эстафете». Пусть же множество рывков ее участников!

## ПОЧЕТНОЕ ЗВАНИЕ

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР за заслуги в области строительства почетное звание заслуженного строителя РСФСР присвоено бригаде слесарей-сантехников первого Воронежского монтажного управления треста «Югостроительмонтаж» Зарезнику Льву Михайловичу.

Л. М. Зарезник — ветеран строительного производства, инициатор внедрения прогрессивных методов монтажа работ, руководитель перелого коллектива слесарей-сантехников. Поздравляем вас, Лев Михайлович, с почетным званием.

## НА ВАХТЕ ДЕСЯТОЙ

КОЛЛЕКТИВ сборного цеха № 3 шинного завода сердечно поздравил лауреата Государственной премии СССР сборщика Николаевича Федоскина с выполнением шестого годового плана. Коммунист В. Н. Федоскин сейчас начал трудиться в счет 1982 года. С начала пятилетия им собрано более 32 тысячи покрышек для МАЗов и КраЗов.

ТРУЖЕНИКИ завода «Электросигнал», соревнуясь за досрочное выполнение заданий десятой пятилетки, показывают образцы самоотверженного труда. 119 новаторов производства уже рапортовали о завершении четырехлетнего плана. А швея Анна Борисовна Аносова трудится сейчас уже в счет 1982 года. Личную пятилетку выполняет также завладелец цеха Людмила Александровна Денина, слесарь А. П. Никитин, закройщица З. И. Свиридова, завладелец смежных цехов Л. А. Кожанова, намотчица Н. В. Гунькина.

КОЛЛЕКТИВ цеха, возглавляемый членом КПСС В. П. Босовым, один из лучших в воронежском совхозе «Советский». Ежемесячно план выполнения плана вымывают на 120—140 процентов. Используют передовые приемы агротехники, тепличники решают добиться получения с каждого квадратного метра закреплённых за ними площадей по 12 килограммам томатов вместо 10 по норме. И слово передовиков не расходится с делом.

## Пятилетка. Год четвертый ПРОГРЕССИВНЫМ МЕТОДОМ

В тресте «ИЧОсельэлектро-сельстрой» бригадный подряд находит все более широкое распространение. Подрядная бригада (а ныне их 42) выполняет свыше 40 процентов общего объема строительно-монтажных работ, хотя по количеству работников они составляют менее четверти от общего их количества. Благодаря применению бригадного подряда сроки строительства объектов сокращаются до 20 процентов, экономится до 5 процентов строительных материалов и конструкций, более чем на 20 процентов возрастает производительность труда.

В тресте была проведена большая подготовительная работа. Разработаны и внедрены объектно-технологические карты, которые позволяют вести учет плановый и фактический затрат материально-технических ресурсов. Разработаны методические указания по переводу бригад на подрядный метод хозяйствования с применением всех необходимых форм первичных документов. Организовано обучение бригадиров. Отработаны вопросы морального и материального стимулирования работников электроинженеров, а также организации социалистического соревнования как в самих бригадах, так и между ними.

Многие коллективы показали образцы высокопроизводительного труда. Так, бригадой возглавляемой А. А. Степиной в прошлом году построена 156,3 километра линий электропередачи, смонтировала 28 распределительных трансформаторов воздушных.

Одной из лучших в тресте является и бригада, которой руководит В. Ф. Черников. На протяжении ряда лет она занимает классные места в социалистическом соревновании. При численном составе в 10 человек (это составляет порядка 10 процентов все рабочих мехколхозов) она выполняет четверть всего объема строительно-монтажных работ.

Но в деле дальнейшего расширения прогрессивного метода имеются и недостатки, упущения. Слабо внедряется бригадный подряд в строительстве объектов жилищно-коммунального назначения. Не охвачены бригадами все виды работ. Руководство мехколхозов далеко не всегда осуществляет на практике свои договорные обязательства. Не случайно упоминают мехколхозники отставание.

Улучшить работу по внедрению бригадного подряда Воронежская переливчатая мехколхозница. Здесь важна подготовка объектов к производству работ, в чем повинна инженерная служба. С опозданием составляются объектно-технологические карты, не обеспечивается надлежащий учет фактических затрат.

Следит за внедрением в тресте бригадного подряда некоторые время назад внимательно изучила участница коллектива переводного опыта. Они приняли решение к коллективу с инициативой внедрить бригадный подряд, повысить эффективность производства.

В. НИКОЛАЕВ,  
инженер треста  
«ИЧОсельэлектрострой».

# ФЕРМА ЗАВИСИТ ОТ ПОЛЯ

## ДОБРЫЕ ВЕСТИ ПЕТРОПАВЛОВКА

Механизаторы колхоза «Новый Лиман» обаялись в этом году заготовить для областного скота 1300 тонн сена, 7 тысяч тонн сенажа, 900 тонн сена. Кроме этого, жители села Новый Лиман, Прогорелье и Котовка заготовят каждый по 3 центнера сена из разнотравья и переводят его своему хозяйству. Таким образом, общими усилиями будет запасено на корову полторы тонны сена.

Бюро района партия одобрило инициативу новоназначенных и предложило распространить ее на всех хозяйств.

## ПОДГОРНОЕ

На участке воле второй молочно-товарной фермы колхоза имени Ленина, занимающего 20 гектаров, посеяна кормовая свекла. Эту работу с особым старанием выполнял опытный механизатор Иван Константинович Степанов. В почву внесены по 3 центнера аммиачной воды на каждый гектар и по центуру гранулированных удобрений. На плантации появились дружные всходы. Ежедневно на прорывки выходят в свободное время 14 человек, телятинки, ветсанитар, осеменатор, заведующий фермой. Всходы выращены урожай будет заложен на зимнее хранение. А для подкормки коров посеяно еще 15 гектаров свеклы.

## КАЛАЧ

Отданы лошадки в колхозе имени Свердлова. Чтобы ова быстрее росла, механизаторы Николая Федоровича Мельникова и Михаила Ивановича Гулянова ежедневно делают четыре перестановки дождевательной машины «Волжанка» и поливают по 3 гектара за смену. Всего поливают 4,5 гектара. На каждый из них приходится 400 кубометров воды. Первый полив уже закончен и скоро можно будет сделать первый укос. А пока намечено собрать четыре укоса трав.

## КАНТЕМИРОВКА

В колхозе «Правда» выполнен рабочий план весеннего освоения прифермских участков. На 30 гектарах, на которые предельно внесено по 100 тонн навоза, размещены кукуруза. Посеяно также 17 гектаров тыква и 40 гектаров кормовой свеклы. Самая большая площадь — 150 гектаров — отведена под траншеи. Работники фермы приступили к прополке всходов.

## БУДЕМ СКОРМЫМИ

## ПЕТРОПАВЛОВКА

В нынешнем году наши животноводы решили взять на себя значительную часть работы по выращиванию и заготовке кормов для областного скота. В этом году механизаторы, работники фермы, работники колхоза и совхоза совместно с фермой и колхозом будут заготавливать кормовые культуры. Кроме того, вод прифермские участки отведено еще 18 гектаров кормовой свеклы и 48 гектаров бабчевых культур — кабачков и витаминизированной тыквы. Кормовую свеклу засеял другой тракторист, работающий в животноводстве, Иван Александрович Сахаров. Механизаторы хорошо справились со своими заданиями — появившиеся всходы говорят об этом лучше слова.

Но посеять подсева. Известно, что кормовая свекла требует такого же тщательного ухода, как и сахарная. Только в этом случае можно рассчитывать на богатый урожай. Все работы по уходу за корнеплодами, кабачками и тыквой взяла на себя животноводы. Они организованы в звено, за которыми закреплены определенные участки. Первое звено из 16 операторов по откорму крупного рогатого скота возглавляет бригадир Мария Михайловна Полюнская. Вторым звеном руководит бригадир Александр Александрович Князев. Они будут ухаживать за бабчевыми, расположенной рядом со свиноводческой фермой. Кроме того, на полях им будут даны и другие фермы.

Буквально на днях животноводы приступят к междурядной обработке посевов кормовой свеклы, а свек бабчевых культур закончатся.

Люди часто представляют, какую роль в повышении продуктивности животноводства сыграет их труд на прифермских участках, какое впечатление произведет на получение запланированного урожая.

И. ЧУГУЛЕВ,  
директор совхоза  
«Знамя Октября»  
Поворинского района.

## ПОМОЩЬ УЧЕНЫМ

Коллектив расположенного в Воронеже института ЦПО-Гипролес, помимо основных функций, с начала нынешнего года проводит совместно с администрацией колхозов и совхозов области большую работу по определению и выделению участков выращивания различных кормовых культур вблизи молочно-товарных ферм. Участки предусматриваются на расстоянии не более трех километров от них. Это позволяет работ-

никам ферм принимать участие в производстве кормов. Кроме того, сокращается потеря времени и самих кормов, связанные с перевозкой и транспортные расходы.

За минувшее время такие участки уже определены для 134 молочно-товарных ферм с общим содержанием 450 тысяч голов. Каждый участок расположен в среднем по 20—30 гектаров кормовых угодий на каждую корову.

## СЛОВО — ДИРЕКТОРУ

## И СОЛНЦЕ, И ДОЖДЬ

Как только наступила малая жара, Петр Семенович Мякотин, машинист дождевательной установки встретил ее во всеоружии. Его «Фрегат» был отрегулирован, отрегулирован, опробован в деле.

Опыт Петру Семеновичу не занимать — уже не первый год он занимается выращиванием зеленого корма на полях. В прошлом году, например, с его помощью каждый гектар орошаемого участка дал 507 центнеров зеленой массы люцерновых трав. В нынешнем году Петр Семенович решил добиться немалого урожая.

Машинист отлично знает не только устройство дождевательной установки, но также и основные агротехнические приемы возделывания многолетних трав на полях. Не пропускает ни одного дня в Верхнехавском районе опыт получения больших урожаев на орошаемых участках так и называется мякотинский.

Известный оператор дождя из колхоза имени Ленина, проведя первый полив, готовится ко второму.

На снимке: орошаемый участок колхоза имени Ленина Верхнехавского района.

Фото М. Евстратова.

## Острые сигналы ВОТ ТАКАЯ СИТУАЦИЯ...

Полные участки в колхозе «Рассвет» занимают 357 гектаров. Они засеяны люцерной, эспартером, кукурузой. Тут же размещены и овсян.

— Мы планировали сбить с двух участков тройной урожай — говорит председатель колхоза за И. В. Лопатин. — Осенью прошлого года представителями управления «Воронежстрой» поставили оборудование для поля на хранение, закрепили урожай.

— Ни к насосной станции, ни к «Фрегату» не прикасаются, — сказали они колхозникам и уехали. Злой руководители колхоза за послали своих людей на

## ПОМОЩЬ УЧЕНЫМ

## ОСНОВА УСПЕХА

Коллектив МТФ № 1 колхоза «Семикульский» Семикульского района обладает немалым по надобности от каждой коровы по 4100 килограммов молока. Для того, чтобы взять этот рубеж, необходимо заложить прочную кормовую базу. Животноводы этой фермы решили своими силами вырастить и убрать урожай кормовой свеклы с площади десять гектаров.

В. ПЕТРОВ.

## ОСНОВА УСПЕХА

Коллектив МТФ № 1 колхоза «Семикульский» Семикульского района обладает немалым по надобности от каждой коровы по 4100 килограммов молока. Для того, чтобы взять этот рубеж, необходимо заложить прочную кормовую базу. Животноводы этой фермы решили своими силами вырастить и убрать урожай кормовой свеклы с площади десять гектаров.

В. ПЕТРОВ.

## Острые сигналы ВОТ ТАКАЯ СИТУАЦИЯ...

Полные участки в колхозе «Рассвет» занимают 357 гектаров. Они засеяны люцерной, эспартером, кукурузой. Тут же размещены и овсян.

— Мы планировали сбить с двух участков тройной урожай — говорит председатель колхоза за И. В. Лопатин. — Осенью прошлого года представителями управления «Воронежстрой» поставили оборудование для поля на хранение, закрепили урожай.

— Ни к насосной станции, ни к «Фрегату» не прикасаются, — сказали они колхозникам и уехали. Злой руководители колхоза за послали своих людей на



«Скорый поезд Воронеж—Москва километр за километром отмерял расстояние, и зеленое полуночное световорос высветило ему маршрут. В дороге как в дороге: неторопливые беседы попутчиков, робкая неутомимость, нетерпение встреч с новым городом. Для одних эта близкая путь-дорога—отдых, пусть даже кратковременный, от каждодневности будничных забот, для других—работа. Та самая работа, которая не дает скидку на слабость, на настроение, не позволяет расслабиться даже на короткое время, полностью исключает равнодушие. Для Валентины Андреевны профессия настолько постоянно боковой профессия железнодорожного транспорта. Но прежде, чем руководить бригадой, предстояло пройти ту рабочую школу, которая экзаменует человека: кто ты? Осмотрщик вагонов? Или сдала ли найден на транспорте трудней и ответственней работу, Лия крутыми осенними днями, в лютые морозы и беспощадную жару — эти люди на самом переднем крае и впереди — устали железнодорожников колледжа. Профессия железнодорожника потребовала дополнительных знаний, умения с помощью устатку определять малейшие «болезни» металла. И в это время: если к железной дороге прикоснулся закон Косыгинской, то в пути следования ничего не случится. Рабочая гарантия качества стада ее восточным паспортом. Наверное, это справедливо и экономично, что Валентина Андреевна, пройдя все ступени сложного вагонного хозяйства, возного московского направления. В комсомольско-молодежной бригаде, которую возглавила Константинова, что ни провозила, то ее ровесник. Оптимизм, желание быть надежным хозяином вагонов и владеть знанием. А вот знаний — не всегда. И каждый раз окончание рейса было началом технических знаний. Иногда в техническом кабинете, чаще — непосредственно в поезде. Речь шла не только об электрической науке и технике. Культура речи — разве эта наука не нужна проводнику? Как со вкусом отвечать? Также немаловажная деталь, когда ты постоянно на газу и многих деталях людей.

Самый памятный рейс для нас — рассказывает Валентина Андреевна — это тот, когда бригаде было доверено почетнейшее право сопровождать делегатов XXV съезда КПСС в Москву. С нами же они возвращались и в Воронеж. Эти рейсы—красная строка в нашей коллективной биографии. Почетная грамота районного комитета партии, армянская бригада после окончания рейса, венчает труд, внимание, заботу о тех, кому было предоставлено высокое право принести программу высшего инстинкта и продвигать дела. Забота о бригаде, о пути ситый — не сонные, порой самых неожиданных, когда ты сам сонный, сам отвлечен. Времени приближалось к полуночи, когда во внутренней телефонной связи проводник сообщал, что в одном из вагонов тяжело заболел пассажир. И тут же во поездов районных пассажиров. И тут же во поездов районных пассажиров. И тут же во поездов районных пассажиров.

Г. ШИФРИН,  
Фото С. Киселева.

# ФЕРМА ЗАВИСИТ ОТ ПОЛЯ

## ДОБРЫЕ ВЕСТИ ПЕТРОПАВЛОВКА

Механизаторы колхоза «Новый Лиман» обаялись в этом году заготовить для областного скота 1300 тонн сена, 7 тысяч тонн сенажа, 900 тонн сена. Кроме этого, жители села Новый Лиман, Прогорелье и Котовка заготовят каждый по 3 центнера сена из разнотравья и переводят его своему хозяйству. Таким образом, общими усилиями будет запасено на корову полторы тонны сена.

Бюро района партия одобрило инициативу новоназначенных и предложило распространить ее на всех хозяйств.

## ПОДГОРНОЕ

На участке воле второй молочно-товарной фермы колхоза имени Ленина, занимающего 20 гектаров, посеяна кормовая свекла. Эту работу с особым старанием выполнял опытный механизатор Иван Константинович Степанов. В почву внесены по 3 центнера аммиачной воды на каждый гектар и по центуру гранулированных удобрений. На плантации появились дружные всходы. Ежедневно на прорывки выходят в свободное время 14 человек, телятинки, ветсанитар, осеменатор, заведующий фермой. Всходы выращены урожай будет заложен на зимнее хранение. А для подкормки коров посеяно еще 15 гектаров свеклы.

## КАЛАЧ

Отданы лошадки в колхозе имени Свердлова. Чтобы ова быстрее росла, механизаторы Николая Федоровича Мельникова и Михаила Ивановича Гулянова ежедневно делают четыре перестановки дождевательной машины «Волжанка» и поливают по 3 гектара за смену. Всего поливают 4,5 гектара. На каждый из них приходится 400 кубометров воды. Первый полив уже закончен и скоро можно будет сделать первый укос. А пока намечено собрать четыре укоса трав.

## КАНТЕМИРОВКА

В колхозе «Правда» выполнен рабочий план весеннего освоения прифермских участков. На 30 гектарах, на которые предельно внесено по 100 тонн навоза, размещены кукуруза. Посеяно также 17 гектаров тыква и 40 гектаров кормовой свеклы. Самая большая площадь — 150 гектаров — отведена под траншеи. Работники фермы приступили к прополке всходов.

# ФЕРМА ЗАВИСИТ ОТ ПОЛЯ

## ДОБРЫЕ ВЕСТИ ПЕТРОПАВЛОВКА

Механизаторы колхоза «Новый Лиман» обаялись в этом году заготовить для областного скота 1300 тонн сена, 7 тысяч тонн сенажа, 900 тонн сена. Кроме этого, жители села Новый Лиман, Прогорелье и Котовка заготовят каждый по 3 центнера сена из разнотравья и переводят его своему хозяйству. Таким образом, общими усилиями будет запасено на корову полторы тонны сена.

Бюро района партия одобрило инициативу новоназначенных и предложило распространить ее на всех хозяйств.

## ПОДГОРНОЕ

На участке воле второй молочно-товарной фермы колхоза имени Ленина, занимающего 20 гектаров, посеяна кормовая свекла. Эту работу с особым старанием выполнял опытный механизатор Иван Константинович Степанов. В почву внесены по 3 центнера аммиачной воды на каждый гектар и по центуру гранулированных удобрений. На плантации появились дружные всходы. Ежедневно на прорывки выходят в свободное время 14 человек, телятинки, ветсанитар, осеменатор, заведующий фермой. Всходы выращены урожай будет заложен на зимнее хранение. А для подкормки коров посеяно еще 15 гектаров свеклы.

## КАЛАЧ

Отданы лошадки в колхозе имени Свердлова. Чтобы ова быстрее росла, механизаторы Николая Федоровича Мельникова и Михаила Ивановича Гулянова ежедневно делают четыре перестановки дождевательной машины «Волжанка» и поливают по 3 гектара за смену. Всего поливают 4,5 гектара. На каждый из них приходится 400 кубометров воды. Первый полив уже закончен и скоро можно будет сделать первый укос. А пока намечено собрать четыре укоса трав.

## КАНТЕМИРОВКА

В колхозе «Правда» выполнен рабочий план весеннего освоения прифермских участков. На 30 гектарах, на которые предельно внесено по 100 тонн навоза, размещены кукуруза. Посеяно также 17 гектаров тыква и 40 гектаров кормовой свеклы. Самая большая площадь — 150 гектаров — отведена под траншеи. Работники фермы приступили к прополке всходов.

— Ни к насосной станции, ни к «Фрегату» не прикасаются, — сказали они колхозникам и уехали. Злой руководители колхоза за послали своих людей на



## Острые сигналы ВОТ ТАКАЯ СИТУАЦИЯ...

Полные участки в колхозе «Рассвет» занимают 357 гектаров. Они засеяны люцерной, эспартером, кукурузой. Тут же размещены и овсян.

— Мы планировали сбить с двух участков тройной урожай — говорит председатель колхоза за И. В. Лопатин. — Осенью прошлого года представителями управления «Воронежстрой» поставили оборудование для поля на хранение, закрепили урожай.

— Ни к насосной станции, ни к «Фрегату» не прикасаются, — сказали они колхозникам и уехали. Злой руководители колхоза за послали своих людей на

## ОСНОВА УСПЕХА

Коллектив МТФ № 1 колхоза «Семикульский» Семикульского района обладает немалым по надобности от каждой коровы по 4100 килограммов молока. Для того, чтобы взять этот рубеж, необходимо заложить прочную кормовую базу. Животноводы этой фермы решили своими силами вырастить и убрать урожай кормовой свеклы с площади десять гектаров.

В. ПЕТРОВ.

## Острые сигналы ВОТ ТАКАЯ СИТУАЦИЯ...

Полные участки в колхозе «Рассвет» занимают 357 гектаров. Они засеяны люцерной, эспартером, кукурузой. Тут же размещены и овсян.

— Мы планировали сбить с двух участков тройной урожай — говорит председатель колхоза за И. В. Лопатин. — Осенью прошлого года представителями управления «Воронежстрой» поставили оборудование для поля на хранение, закрепили урожай.

— Ни к насосной станции, ни к «Фрегату» не прикасаются, — сказали они колхозникам и уехали. Злой руководители колхоза за послали своих людей на



## Острые сигналы ВОТ ТАКАЯ СИТУАЦИЯ...

Полные участки в колхозе «Рассвет» занимают 357 гектаров. Они засеяны люцерной, эспартером, кукурузой. Тут же размещены и овсян.

— Мы планировали сбить с двух участков тройной урожай — говорит председатель колхоза за И. В. Лопатин. — Осенью прошлого года представителями управления «Воронежстрой» поставили оборудование для поля на хранение, закрепили урожай.

— Ни к насосной станции, ни к «Фрегату» не прикасаются, — сказали они колхозникам и уехали. Злой руководители колхоза за послали своих людей на

## ОСНОВА УСПЕХА

Коллектив МТФ № 1 колхоза «Семикульский» Семикульского района обладает немалым по надобности от каждой коровы по 4100 килограммов молока. Для того, чтобы взять этот рубеж, необходимо заложить прочную кормовую базу. Животноводы этой фермы решили своими силами вырастить и убрать урожай кормовой свеклы с площади десять гектаров.

В. ПЕТРОВ.

## Острые сигналы ВОТ ТАКАЯ СИТУАЦИЯ...

Полные участки в колхозе «Рассвет» занимают 357 гектаров. Они засеяны люцерной, эспартером, кукурузой. Тут же размещены и овсян.

— Мы планировали сбить с двух участков тройной урожай — говорит председатель колхоза за И. В. Лопатин. — Осенью прошлого года представителями управления «Воронежстрой» поставили оборудование для поля на хранение, закрепили урожай.

— Ни к насосной станции, ни к «Фрегату» не прикасаются, — сказали они колхозникам и уехали. Злой руководители колхоза за послали своих людей на



## Острые сигналы ВОТ ТАКАЯ СИТУАЦИЯ...

# ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ОПЫТ, ПРОБЛЕМЫ

Настойчиво бороться за укрепление трудовой и государственной дисциплины, повышение ответственности кадров за порученное дело — так определена одна из важнейших задач в постановлении ЦК КПСС «О дальнейшем укреплении идеологической, политико-воспитательной работы». Партийная организация нашего завода напряженно трудится над выполнением этой задачи. Серьезное внимание уделяется сверхурочному ТУ-144 и аэробуса ИЛ-86 потребовало больших организационно-технических мероприятий, направленных на повышение эффективности производства, качества и надежности выпускаемой продукции, усиление партийного влияния во всех сферах хозяйственной деятельности.

Партийный комитет перестроил структуру заводской парторганизации. За последние годы вновь создано семь цеховых партийных комитетов, партгрупп. Кроме того, в цеховых подразделениях, где не было возможности создать партийные группы, 109 лучших коммунистов утверждены парторганизаторами. Среди них: фрезеровщик И. М. Попов — кандидат в члены обкома КПСС, токарь В. Г. Куликов — канди-

дидом в члены горкома КПСС и другие. Многие коммунисты направлены на остающиеся участки производства. Например, члены парткома В. Г. Иванов, добросовестно выполняют партийные поручения. Под покровительством партийного комитета находится каждое производственное звено.

Укрепив важнейшие участки производства коммунистами, партийный комитет стремится повысить их ответственность за выполнение плана и обязательств, роль в производственной и общественной жизни трудовых коллективов. Эти вопросы систематически и глубоко

обсуждаются на заседаниях парткома и его бюро. Важное место в повышении активности коммунистов партийный комитет отводит их личным отчетам на партбюро, заседаниям бюро и парткома. За последние два года бюро заслушало 453 коммуниста. Коммунистам, допустившим недостатки в работе и проявившим неактивность, предложено ознакомиться с требованиями Устава партии.

Какова же результативность этих мер? Приведу такой пример. В последнее время в цеховых подразделениях, где не было возможности создать партийные группы, 109 лучших коммунистов утверждены парторганизаторами. Среди них: фрезеровщик И. М. Попов — кандидат в члены обкома КПСС, токарь В. Г. Куликов — канди-

дидом в члены горкома КПСС и другие. Многие коммунисты направлены на остающиеся участки производства. Например, члены парткома В. Г. Иванов, добросовестно выполняют партийные поручения. Под покровительством партийного комитета находится каждое производственное звено.

многих ценных начинаний. Здесь повсюду текущая партийная дисциплина и общественный порядок. Партийный комитет тщательно проанализировал состояние дел в этом коллективе, выявил ряд существенных упущений в работе службы цеха, лично начальника цеха А. М. Асеева, недостаточную организаторскую и воспитательную работу, проводимую партийным бюро и его

коллективом завода, потребовали от партийного комитета, цеховых партийных комитетов, общественных организаций, хозяйственных руководителей поиска путей и методов значительного увеличения производительности труда на каждом рабочем месте организации. Сметенное социалистическое соревнование, повышение его воспитательной роли в развитии творческой инициативы работников. По рекомендации парткома

длительно подвигались итоги соревнования. В результате мы стали уделять организации производства, так в коллективе цехового рабочего времени, полной ликвидации непроизводительных затрат времени с учетом технологического цикла работы переметри-граф фирмы формовщиков и сверлильщиков, зашлифовщиков и стрелковиков. При этом, в результате работы цехового бюро и группы трудятся на один парад.

Работа партийного комитета, общественных организаций, хозяйственных руководителей и всех коммунистов по развитию движения «Ни одного отставленного коммуниста» охватила социалистическое соревнование всех рабочих, а 93 процента инженерно-технических работников вовлечены в соревнование по личным творческим планам. В результате проведенной комиссии парткома, показал, что выполнение мероприятий, намеченных в личных творческих планах, только в 1978 году позволило обеспечить выполнение производственного плана на сумму 750 тысяч рублей, сэкономив много металла, других материалов.

Важное место в повышении активности трудящихся отводится партийным группам. Они выступают организаторами

борьбы за наивысшую производительность, экономичность и бережливость, стабильное выполнение плановых заданий и обязательств каждым коллективом, каждым рабочим. Взяв, к примеру, партийную группу механиков цеха № 34, возглавляемую слесарем П. П. Шеголевым. Здесь коммунисты выполняют месячные задания на 110 процентов, а партгруппа — на 130—140 процентов.

В прошлом году, когда встал вопрос о реконструкции цеха, она выступила с инициативой провести работу в основном силами цеховых бригад. Цех горячо поддержал предложение коммунистов партгруппы и многое сделал по успешному завершению реконструкции цеха, что позволило избежать отрыва коммунистов от производства и сейчас используется при проведении реконструкции других цехов.

Работа парткома, цеховых партийных организаций по повышению авангардной роли и ответственности коммунистов за судьбу планов и обязательств способствовала досрочному выполнению коллективом завода государственного плана 1978 года во всем технико-экономическом отношении, позволило в начале нынешнего года взять нужной, уверенный ритм в реализации принятых социалистических обязательств.

В. ЗЫКОВ, секретарь парткома Воронежского авиационного завода.

# КАЖДЫЙ НА СВОЕМ МЕСТЕ

## «Коммуна» выступила. Что сделано? «Повышать оборот вагонов»

Под таким заголовком в «Коммуна» была опубликована переписка статьи, в которой подвергалась критике Теллерманский мебельный комбинат, постоянно допускающий сверхнормативные простои вагонов. Пользователь состав нашего более положенного находились на подъездных путях предприятия в прошлом, еще хуже обстоит дело в нынешнем году. Из-за потерь погрузочных ресурсов комбинат был отпущен в первом квартале более чем на 7 тысяч рублей.

Как сообщила редакция директор комбината С. Н. Сухарев и секретарь парткома И. Н. Шолохов, выступление газеты обсуждалось на расширенном заседании парткома. Критика признана правильной. Отмечено неуклонное улучшение работы заместителя директора комбината Ю. А. Курача по руководству транспортным участком, где низка организация работ, трудовая дисциплина.

Выработанные организационно-технические мероприятия предусматривают укрепить транспортный участок кадрами, повысить, воспитательную работу, провести в цеховых подразделениях установку, организовать погрузку мебели из двух точек, сгрузить шпунт только в упаковочном виде.

Эти и другие пункты намеченного плана внедряются в производство.

## ЭКОНОМИКА И ЭКОНОМИЯ

### КОММУНА

## Что такое форма «рондо»...

Рассказ о необычном уроке в обычной школе

Этот урок проходил не в музыкальной — обычной средней школе № 60 г. Воронежа, во втором классе. Вел урок Я. А. Галлерин. Необычность же заключалась в том, что Яков Александрович работает с детьми по экспериментальной программе, разработанной советским композитором, Героем Социалистического Труда, академиком АПН СССР Д. В. Кабалевским.

Программа эта основана на двух исходных принципах: нет детей, не способных воспринимать настоящую музыку, и учить не спешно — учить музыкально. Эти принципы, воплощенные в жизнь талантливыми педагогами, делают чудеса: ребенок, признанный лишним музыкального слуха, прекращает отличать и верно воспроизводит мелодию; второклассник обычной школы в често опережает своего ровесника из музыкальной. Урок строится в свободном, импровизационном плане, дети много поют, слушают хорошую музыку. Конечно, это возможно только при хорошем знании учителя, умении учителя в легкой и жесткой самодисциплине.

Я. А. Галлерин является одним из энтузиастов новой программы, он официально утвержден учителем, экспериментатором лаборатория музыкального обучения НИИ школ Министерства просвещения РСФСР, проводит методические семинары для своих коллег из школ Левобережного района.

Сам Яков Александрович преподает музыку по новой программе уже несколько лет. Он хорошо владеет методикой, в его уроках нет «ступней» и «зажимов», в беседах с учениками, в беседах с родителями на новую программу предают еще многие школы области.

## КУРС — ЭФФЕКТИВНОСТЬ

расхода топлива на всех тепловых станциях. Подсчитано, что если снизить расход топлива на четыре процента на каждый выработанный киловатт-час, то в масштабах нашей страны сэкономит почти 4 миллиона тонн топлива в год. Между тем электростанция, где удельный расход топлива значительно превышает средние показатели по министерству. К таким станциям относятся Назаровская, Змиевская, Славянская, Трипольская, Навоинская и другие.

В настоящее время для повышения эффективности использования топлива на электростанциях все более широко внедряются мощные блоки, работающие на критических и критических рабочих параметрах. В общем объеме установленной мощности станций таких блоков стало больше. Однако очень важно и дальше энергично внедрять экономичное оборудование.

Нередко в основе действующих карт организации труда сменного персонала, зертвующие прошлые успехи, основаны по-прежнему на традиционных представлениях о нормах расхода топлива. В результате за прошлый год коллектив станции сэкономил около 120 тысяч тонн топлива.

Конечно, у энергетиков страны есть немало проблем. Одна из них — снижение удельного

## СЛЕСАРИ ПО РЕМОНТУ КОНТРОЛЬНО-ИЗМЕРИТЕЛЬНЫХ ПРИБОРОВ

В. А. Шматов, В. А. Теслянов, И. М. Неболинский и С. М. Фролов (на снимке они слева направо) готовят всевозможные приборы к предстоящей уборочной страде. В колхозах и совхозах Котловского, Каширского, Рамонского, Калачевского районов, где сейчас трудятся эти специалисты, ремонт автомобильных весов будет закончен к 1 июня, а к 10 дней раньше установленного срока. Такими обязательства переданы ремонтников предприятия.

С. ЕФИМОВ.

## ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ ЛЕТНИХ ОТДЫХ ДЕТЕЙ

В целях своевременной подготовки и организованного проведения летних каникул и летних лагерей в Воронежском областном комитете профсоюзных организаций и бюро обкома ВЛКСМ приняты совместные постановления «Об организации летнего отдыха детей в 1979 году».

Этим постановлением предусмотрено открыть санаторные лагеря для детей в оздоровительных и пионерских лагерях. Открыть посезонно первую лагерную смену с 1 по 5 июня т. г.

Обеспечить в третью лагерную смену работу профрайонных санаторных пионерских лагерей на базе пионерлагерей обком профсоюза рабочих машиностроения и приборостроения («Восток-4»), строителей и приборостроителей («Алмаз»), химической и нефтехимической промышленности («Кировец»), доприрофсоюз («Ракета»), Семилукского огнеупорного завода («Лидас»). Принять меры к оборудованию детских пляжей и купален во всех местах массового купания школьников, определенную работу по созданию детских игровых и спортивных площадок при домуправлениях, в скверах и парках.

Создать и оборудовать в каждом стационарном пионерском лагере рабочие комнаты, павильоны для занятий техническим творчеством, объединения и группы кружков технического творчества школьников, проведение соревнований по различным видам спорта на призы клубов «Кожаный мяч», «Белая ладья», «Нелютик». Предусмотреть открытие в третью смену спортивно-оздоровительных лагерей для старших школьников на базе оздоровительных лагерей для детей на территории сельских хозяйств («Золотой колос», «Радуга», «Спутник», «Полянка», «Ласточка»), рабочих пищевой промышленности («Лесочка»), рабочих строительства («Орленок»).

Облком профсоюза работников просвещения, высшей школы и научных учреждений организовать в июне—августе оздоровительно-спортивные лагеря на 900 мест. Предусмотреть создание профрайонных городских пионерских лагерей на базе школ.

Воронежское горисполком, областному управлению профессионально-технического образования, обком профсоюза работников государственного управления организовать в июне—августе спортивно-оздоровительные лагеря для 500 учащихся и отдыхающих. Наравнять в августе в лагеря труда и отдыха 700 учащихся ПТУ.

Отделу культурно-массовой работы обкомпрофа, облком, отделу школьной молодежи и пионеров обкома ВЛКСМ, отделу учебных заведений Ю.-В. ж. д. необходимо принять меры по дальнейшему улучшению идеологического, трудового воспитания школьников, направляя всю работу на подготовку к 110-го годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Использовать Международный год ребенка для совершенствования интернационального воспитания пионеров и школьников, донести смысл и задачи Международного года ребенка, изложить в обращении к детям Генерального секретаря ЦК КПСС П. Селезнева Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева, до всех пионеров и школьников.

Е. РАГОЗИНА.

## ТЕЛЕРАБОТОСТРОИТЕЛЬ НА ВАЖНЕЙШИХ СТРОЙКАХ

Природный химвозов и 5-й блок Нововоронежской АЭС — пусковые объекты 1979 года. Строители нового мощного предприятия в этом году вступят в строй первый комплекс, а в нем прежде всего теп пароснабжения. У автостроителей сейчас напряженная пора исправления нового турбогенератора.

Учитывая важность всего этого, коллектив комитета по телевидению и радиовещанию принял решение об объявлении шефства над пусковыми объектами. На объектах созданы теледирекции. В состав их вошли представители парткомов, синдикатов, районных комитетов. Каждый день ежедневно выходят в эфир с информационными материалами. Ежемесячно подготавливаются, более подробно передаются с завода и АЭС.

Комитет по телевидению и радиовещанию организует ежемесячные концерты по самым передовым строителям.

## ИНФОРМАЦИЯ

В. ЗЫКОВ, секретарь парткома Воронежского авиационного завода.

## КЛУБ ДЕЛОВЫХ ВСТРЕЧ

ПОВОРНИ (сов. корр. «Коммуна») и АГЕНТСТВО ПОВОРНИКОЕ РАЙОНА И ОБЛАСТИ МСР РАЙОНА И ОБЛАСТИ РАЙОННОЙ ГАЗЕТЫ «СЛАВЯНСКИЙ ДОК» ПРИГЛАШАЮТ ВСТРЕЧУ С СЕЛЬСКОЙ ИНТЕЛЛИГЕНЦИЕЙ В СЕЛЕ ПЕСЬКАХ. Встреча состоится в здании районной библиотеки. В программе: лекция «Работа среди колхозников» под руководством секретаря парткома П. М. Овсянника. Секретарь парткома П. М. Овсянник. В программе: лекция «Работа среди колхозников» под руководством секретаря парткома П. М. Овсянника. Секретарь парткома П. М. Овсянник. В программе: лекция «Работа среди колхозников» под руководством секретаря парткома П. М. Овсянника. Секретарь парткома П. М. Овсянник.

## ПО МЕСТУ ЖИТЕЛЬСТВА

ТВОРЧЕСКАЯ КОЛЛЕКТИВА ВОРОНЕЖСКОГО РАЙОНА И ОБЛАСТИ КУЛЬТУРЫ ИМЕНИ ЗОЛЕТЕНКО РАССКАЗЫВАЮТ О РАБОТЕ ПО МЕСТУ ЖИТЕЛЬСТВА. Встреча состоится в здании районной библиотеки. В программе: лекция «Работа среди колхозников» под руководством секретаря парткома П. М. Овсянника. Секретарь парткома П. М. Овсянник. В программе: лекция «Работа среди колхозников» под руководством секретаря парткома П. М. Овсянника. Секретарь парткома П. М. Овсянник.

В. ВИННИКОВ.

виза для бережного расходования металла в процессе его производства и применения.

Огромные возможности экономии металла заключены в совершенствовании технологии обработки его в машиностроении. Целесообразно всюду, где это можно, заменять резаные металлы точной сталепрокаткой. В промышленности в каждом миллионе тонн проката, переработанного этими методами, можно высвободить свыше 25 тысяч рабочих и 15 миллионов рублей, не говоря о значительном снижении расхода металла.

Еще одна статья экономии металла — повышение надежности и долговечности машин, увеличение срока работы их деталей и капитального ремонта. Обширные это во всех отраслях, мы сможем в ежегодно экономить миллионы тонн проката.

Экономия ресурсов важно управлять опираясь на прогрессивные, ежегодно снижающиеся нормы расхода сырья и материалов. Но следует помнить, что экономия достигается разработкой норм в заводских расходе нормы в их нынешнем виде не всегда пригодны в качестве основы для систем управления расходами металла. Многие из них были разработаны в прошлом году достиг коэффициента использования металла 75 процентов, то на нынешний он должен составлять уже



